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נארבה! למלחמה תקציב אישור א.

עליה, דבר הורוביץ שמר הגעה לנו הגיש זגג* מר פנקמ! צ> י. הייו1ר
ההצעה). את (קורא בארבה* למלחמה בקשר

ואמיכ, הרזרבה, מתוך עתה לעת יילקח הסכום
הנוםף. התקציב בתור בחשבון הזה הסכום יובא לכנסת, נוםף תקציב כשיוגש

הכספים, ועדת בידיעת נעשית שההוצאה לאשר צריכה שהועדה אומרת ההצעה
הנוסף* התקציב שיוגש בזמן בהוצאה לתמוך תצפרן והועדה

סכום לאשר ועלינו מספיקה, אינה הרזרבה האם נפתלי! פ.
מעודדים איננו האם בו? לתמוף שנצטרף אחר

מכוסות שאינן נוספות הוצאות זה, אישור ע*י
הרזרבה? ע"י

שונות* למטרות כבר הוצא הרזרבה מן חלק זגגי! מ>
1 למטרה הרזרבה מן נוציא כספים, 9 שיהיו במידה
ן ברזרבה* השמוש על דויח לקבל תוכל הועדה זו,

ו
מלחמה למטרת האוצר, ע]|[י שהוגשה ההצעה 1 סיכום

הועדה* ?;1^999^ עיי אושרה בארבה,

1

| ו! בטחו תקציב י­ בעודפים שמוש ב*

1 הקודמת השנה מתקציב עודפים שהיו לנו אפרו פנקס! צ> ד. וי*ר הי
| אלה? בעודפים עושים מה הבטחון* בתקציב
| כי זה, ן בעני הצעה לנו שתוגש מציע אני

לכן* בקשר החלטה לקבל עלינו

;

1\
הפיתוח! תקציב ­ ^^ייטיים ^מו^ ג#

| תקציב בעודפי לשמוש הצעה לנו הוגשה פנקס: צ. ד> היוי*ר
1 ההצעה)* את (קורא *1949/50 הפיתוה
0, ל*י. מיליון 10 של בסכום בערך הם העודפים
\ ריאורגני­ על ■עם החלטנו לעמידר? קרה מה
|| מתון התפטדויות, על לנו נודע בינתיים דבר* כך על שמענו לא אך זציה,
|: העתובות*
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|! 2^2 כולל ליי, מיליון 7 היו ב^עמידרי זגגי! .0

|! אני המוסדות, השתתפות ל"י, פיליון
||] אבו לא כי הו$*ו, זה כאילו בחשבון לוקח
| 0כום נשאר האמריקאי* ה*ילווה עם קשור זה סעיף הסכום.^ את הוצאנו
^/ ליי. מיליון בערר של

| טרם ^עמידרי חברת של הריאורגניזציה הורוביץ! ר.
|1 גרם זה הקטנות; החברות הוגאו נסתיטה.
1 מסעם ג^עטירר* .היו אישים של להתפטרויות
ן! היהורית* והסוכנות הממשלה של רק להיות החברה צריכה בעת האלו. החברות

| וכוי. ^עמידר*;, עסקי על רו*ח מבקש אני 9נ00! צ. ד> היו^ר

| ל6לי>\ת שהוצאו הסכומים על בעתונות קראתי רפטור! ב.
ירושלים, כביש נתניה, כביש שונים, כבישים

שאני זאת למרות הירדן. בעסק גם ועכשו
את כשראיתי הופתעתי הרי הזאת, העבודה של הקשות המסיבות את מכיר

פבקש אני מצדי* אי­הבנה שיש יתכן כביש. קימ כל על ההוצאות היקף
ן הכבישים, עלו כמה חומר, לנו וימציא שהוצאו, הטכומימ את יבדוק שהאוצר
/ ניכרת© כה במידה הגבוהים ולמחירים הגדולות להוצאות הטבות היו וטה

ע*י או רגיי, של בדרך נסללו הכבישים האם פנקט: צ. ד> היו^ר
האם קבלנים, י ע נעשו הם אם קבלנים?

! עם הסכם ע9*י או הכרזה, ע*י הדבר נעשה
; הקבלנים?

/ משרד ביגיי. העבודה נעשתה כלל בדרך זגגי: מ>
; פירוט. ביתר זו שאלה על להשיב יכול העבודה

הוצא, לא לחקלאות אשראי מוסד להקמת הטכום
וכתבנו בחשבון, אותו לקחנו החדש בתקציב אן,

להכתב., צריו שהיה מהטכום .* פחות ליי לטיליון המגיעים סכומים

המילווה בכספי להשתטש הצליחו שעברה בשנה
8טכו0 פחות. להזמין יצטרכו השנה בחשבון. טשלקחנו יותר האמריקאי

הזאת* השנה מתקציב להתכסות צריך הזה
לפריגזל, רק לא רכג 3לי פירושו רכב, כלי

המילווה חשבון על 00 האלה הסכומים וכוי. לעיריות לאוטובוסים, גם אלא
האמריקאי.

הבטחון, לתקציב ליי כמיליון נלקח הסכום בתוו
תקציב עודפי את מקטין אינו זה טכןפ הפיתוח. תקציב עם קשור שאינו מה

הפיתוח.

שאינם האלה הסכומים את לטמוק מציע אני פנקן^י צ. ד. היו­*ר
הפיתוח מתקציב שניתן מה בין­כוי. נחשבים
מציע אני בין­כד* יוחזר , חטד כ,נטילות

ליי. טיליון ון­10 טלבד היתר, כל את לטחוק

של ,6 טעיף הפיתוח, תקציב חוק את (קורא
9(1949/50 לשנת התקציב חוק

האוצר, עיי שהוגשה ההצעה על הערות אין אם
הערות: בשתי אותה, לאשר מציע הייתי
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| גי* הוק1. 9ר* לחקלאות מאחראי *ו>ד ^99
| מרא#ון ^ז* ♦וון* לא מ*ו*ד ■!(* .גי^ אג* זה, בעגין לדון לחזור גג^יר .לז*
| הזה. ה9קיף י*!ו*גכ6*לוי וזה בבנ^, ה*כו>י1 יופקרו בינואר,

1 ה8 כי ה0כו*י1, את להפקיר יכוליא איננו זגגי! <1
| ההר*. בתקגיב *וני> ב>עי3י8 נכללו
ןן הלקאות לעניני ל** 4,050,000 .ל נהוצאה
ן הזה. הגיליון בחלבון הובא

) לתקציב אחיכ יועברו הפיתוח .כ^פי להג*יזו י9 אפרתי; <^
1 את להרג** יכולה הכ96י1 וערת החקלאי* הב5>ן
| ה>ו1ר. בקיו* הצורף
1 , . י י , זגגי! .8
1 9ה*כו*יו נובוח הפיתוח תקציב של בחוזי!
] בינתי* החקלא*. לבנק יוגברו והחוזי*
1 הבנק 9ל >קו>ו את הכללי הח9ב >חלקת >1לאה
ן1| החקלאי.

!­ שהיו אלה על העולי! .כו8י* הוצאו ל,ע6ירר* פנק>! צ. ר. היו^ר
\\ .הגביות יוחזר זה שעורף ווגיע אני בתקציב.
ו גובה* ש^ע*ריר*

ן יוחזר. זה זנגי? ו^>
ו

ן תקציב בעורפי השי*וש את אישרה הכ98*8 וערת : 8 ו כ י 8

ו לחוק. בהתאם ,1949/50 לשנת הפיתוח
) בהק*נת הצורך את הוערה גורנישה זאת, ע1 יחר
| החקלאי. הבנק
ו?
1

ן.

;; ■ ,

!1950/51 ­ והתקרבות החנון תקציב ר.

; 83עיף פופיע התרבות אגף של הכללי ה1ז3יר אברר! י.
| הראשי* בטשרר לעוברי!*
ו

כל את השנה .וף ער תוציאו או יורע אינני פנק*: צ. ר. היוי*ר
ההפריות פרור התרבות, אגף בשעירי ה8כו>

ו1ו8יקה*

; הוצא* כבר חלק אברך! י>

ן שועניו האופרה אגשי והאופרה. קשה תלונה קבלתי (8נק>! צ. ד. היו^ך
! אלפיו 10 בערן השר, עיי ..וי* 8כו0 לה0 שהובשח
1 לה* העפירו רבר של בפופו אול8, זו, לשנה ליי
^ ה* החברי** לב לתשו*ת הרבר את להביא הבשחתי וארגוניי*. תכניי* תנאי*
^ האופרה? להנהלת תכנ* שה06שלה כראי האם ה90תב)* את קורא ) *כתב לי שלחו
; 6תגגר אני התיאשרוני*? ויתר ,,הבי*הי לגבי זאת עושה אינה פרוע כן, אם
; פשע*י* לנאמנות
יי ■ . . *
1 ■■­■■/

1 י י י י
1
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אחי כילל .עיף יר^ה לא הפ©י6 .משלם דור1 אני גנ*חוב>וקי! א.>>
של פיריוו עיגיו לנגד יוזיה אלא ליי, אלף 65 של

הזה, הגדול ה6כומ

בכוונת אין 0אד, ארוגה פרשה היא האופרה פרשת אגרד: י.
האו9רה.י%­ן#8ייו* הנהלת את ע$>וו על לקבל הפשרר
תו*ר# הוא 8ו#ד באיזה לדעת הפשרד של זכותו

*ש זה* פו*ד של ורטתוהאמנותית עבודתו על כלשהו פקוה לו ושיהיה
נוגל לא באופרה, האפגותי 103ב לנבי דרישות ולו מו*יקה, על פפקז! לנו

לה9דר שנגיע ל* נדטה הפפקח, של דרישתו תת*לא לא אם באופרה לתטון
האופרה. עם

הממשלה האם הזאת* הפרשה על שפעתי אני ג0 נפתלי! פ*
ליי, אל9*פ 10 של ת6*גה ע*י שאפשר, חושגת
הוצאות באיז8 יודע אני האופרה? את לקייוו

פעוש פכו* שעיי אשלייה זו אין האם אחרות, בארנות אופרה קיופ גרון
בארץ? הרצויה הר*ה על שתהיה )9י# אופרה להקים אפשר כזה

6כו8 כי ל**, אלפיס 10 לאופרה לתת כוונה אין אברר! י.
להק131^ מתאי*ה בפרופורציה עומד אינו זה

לתמוד המשרד על החנוו. טשרד לרשות העופדות
5 מכפיפופ על יעלה ^1¥ לא תקבל שהאופרה הפכום אהרינ, בפופדות גפ

יכול אינו הוא עבשו, החנוך פשרר של פנבו לפ* זו, בשנה ^יי אלפים
המופדות החזקת את עצפו על לקבל יכול ואינו גדולה, יותר תמיכה לתת

יש היום פמלכתייפ, ואופרה תיאשרון יהיה שני6 כמה שבעוד יתכן האלה,
הנעשה לפאפץ הערכתה את להוכיח כדי קשנות, תמיכות לתת הממשלה באפשרות

פדשי* באופן אלה מופרות עיי

לפני פופד לביוק מייבת שהממשלה ש99*9^ פשער אני פנפפ! *< ד, היוי^ר
שהממשלה פבור אינני בו, לתפור מחלישה שהיא

עבור האמנותית האחריות את עצמה על לקחת צריכה
דורש, שה*שרד פה ל**, אל8י8 מ­4 יותר של ת*יכה תיתן אם גם האופרה^
תהיה האופרה, על הממשלה אחריות תהיה אם האופרה, הנהלת למעשה, הוא,

קולקטיבית^ האחריות

במידה מאד, חמור ממצב כתוצאה באו האלו ההצעות אברד; י,
פשותפת בישיבמ אותן, קבלנו לא בנו, תלוי שהדבר

דקרוקי נתקבלו לא הראשי, הפשרד עם האופרה אנשי של
האופרה, על אחראית תהיה שהפמשלה ההצעה את קבלנו לא בייחוד האלה. הוופרה
להכניפ מעוניניפ איננו ווולפ פסוי8, פקוח להיות שגריר בכף. פכיריפ אנו
זה, בענין פנהה קו מהועדה לקבל אשמח לאופרה. ישירה לאחריות הממשלה את

גיכ# אחריפ לפופווות ויעבור פהאופרה, יתחיל הפקוח

פקוה בל* רוחנית, יצירה חופש להיות צריי^ןי פנממ; צ. ד> היו^ר
ובמופע, בצניעות פוגע אינו זה שדבר זפן כל פמשלת**

בעיניה, המוצא­חן במופד לתפור יכולה הממשלה
האלה, הפופדות וןל לפקח צריכה אינה היא אולם,

בפעי^ הפכופ של הראשו1 שהחלוקה לועדה פזכיר אני
השר, עיי רק י ל ■לף 65 של פכום לחלק אפשר אי הועדה, עיי נעשתה זה

בתקציב* רשופה תהיה שהחלוקה מונב

לועדה להזכיר רוצה אני צבור*# בענין הוא הפדובר א^פ^גניחובפפי!
4,200 רק שכולל העברי*, לפשפש ,פכון סעיף ש*שנו

אחדות* ישיבות בפשר הועדה את ושהעטיק ליי,
פירוש שיהיה דורש אני הפשנה* סעיפי על להחליש צריכה"* הנפפיפ ועדת

זה, לפעיף

או, הפכום0 לפירוש הפשרי פצד התנגדות וו תהיה לא אברד2 י.
פגום להשאיר פציע אני מפנו, גדול חלק עכיפ,

דחופים* לעניניפ ידוע,



ו
1
­ הכספים ועדת ישיגת

ר#9 ­ 6 ­ 15,11,50

שלא ושהסכום יירשפו, שהפרסים לקבוז מ1*ע אנ* פנקס! ד^>> היו­*ר
על יעבור לא לשר, רזרבה וישפש לפרסים יחולק

/ פשלביט אגו האישור, עם ביחר מכולל, פהסכוט רבע
: ■חריות לא האופרה, עבור אחריות עצפה על תקח לא שהממשלה הבקשה את
ו לא, או לתפור אם לשקול יכולה הפמשלה אפנותית* אחריות ולא הנחלתית
ן הנתפכי*. הפופרות של ההבוןלתיים בענינים להתערב יכולה איבה אבל
י , ■ ­ י. ■■ ■■"■■■,­ ■
ן על לקבל יכולה *אינה שהפפשלה לכך ■פכיפ אגי נ^תלי; <8
1 יחר האלה* הפופרות^ על ופקוח אחריות עצפה
ו הוא ל*י 4,000 של שהפכופ לופר עלי זאת עפ
^ האופרה. של הגרולות ההוצאות את בחשבון להביא יש זו, לפסרה בעיגי פעופ

♦ןיגי של פזה שוב יותר הוא האופרה של הכמפי הסצב ז1גי! פ>
1 פ^כורת פשלפת איבה שהאופרה העוברה בגלל מטופרות,
1 האנשים 99 הופעות* ל9* אלו לאנשים, קבועה

פאר* הנלימה האופרה של זו שי0ה וכוי, פשעורים פתפרנפים

| להופיף יכול אינו אפ ישקול, החגוך שפשרר פנקש אני פנפפ; << ד> היוי*ר
/ זה, לפכופ

ארגון/פקהלות, בגבור, לזפרה .טרריכים לפעיף בקשר
וי

_

ל** אלף 65 של הכולל הסכום את להעפיד פציע אני
! ^ ל*י, אלף 35 על
/ בחו"לי* ופקר "שליחות הסעיף את לפחוק פציע אני
1 הנאספים הרברים על בעל­הבית מי לרעת רוצה אני
| האוספים". *סקר הסעיף לפי
1 היסור פפריות בהנהלת דתי פישהו שיהיה דורש אבי
/ החרשים, לישובים
| וציורה** ניירת לספריה הסעיף את לפחוק פציע אני
! לקונפר­ לפורים ,תכנית הסעיף את לפחוק פציע אני
[ ב*וריון*.
[ רוצה אני אותם? פרריד פי פפרניםי, להררכת ,פכון
[ רתיות, לספריות ספרנים הררכת בשביל גפ יהיה זה שבסכום להבסיח

ן פאד* גקסנים בעינינו נראים האלה הסעיפים אברר! י,
; שבה וערה עיי בקבע הספריה של הסטנררר ^^^9
ן הזאת המועצה פרגלית, הרב ע*י הרתיים, נם מיוצגים

פפלגתי. פייצוג ולא פקצוע פאנשי מורכבת

יי לומדים היום ער יוצאים כלל בררן למודים, תכנית
1 נסיעות צפצום שתחייב תכנית רפת לקבוע היא הכוונה מוסיקה, ללמור לחויל,
1 שאחר אנשים, 5 של מומחים ועדת מקיימים אנו בחויל, לרמה ותתאים לחו*ל,
| הדבר. את לסדר כרי פחויל, הוזמן מהם
[ חלק קייפת, אינה עור הספרותית ו?*נ?ו*?ו המועצה
1 להקים יכולים איננו כבר, קייפת לתיאטרון המועצה הוצא, לא מהכסף
( בפיגיפטריון, קיימים להיות צריכים שהם כפי התרבות אגף של המדורים כל את השנה
|; מאנשי מורכבות מייעצות, במועצות צורר יש שונים, מקצועיים בעניניפ
1 את מזפינים ואגו אחרות, פעולות או פחקר פעולות בחוצות לפעמים מקצוע,

להם. ומשלפים האנשים

| יכול איני אבל, כלל, בררן ההוצאות צמצום בער אני נפתלי: פ.
| את גניחובסקי פר מביא שבה הצורה בעד להצנ1:ע
ן אני וכוי, סוציאליות הוווצאות עם בהשואה הדברים,
| פוסד אף אולם, פותרות, של בגדד הן לתדכות ההוצאות שכל להגיד יכול
^ בגלל תרבותיים בענינים לעסוק לא לו*חליס יכולים אינם פדינה ואף צבודי
| כפוגזם* ליי אלף 65 של הסכום את רואה אינני סוציאליים, עניניפ
!,
1
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לא* או נהוגות הטוקגות אם להגיד יכול א*ננ*
עצות הנותן שטוסי הדעה על חולק אני אבל

פתנגד אני הנתטכיט. המוסדות בעניני כמתערב נחשג במחקרים ועוסק
אינני אף הנתפכיט, האמנותיים המוסדות בהנהלת המדינה להתערבות

סכומים 9ה רואה אינני הטדינה, מצד התערבות עגות ובטתן במחקר רואה .
אלה* בדברים המתעסקים לאנשים אמון אי שאביע כדי גדולים מספיק

לטועצות י4^^ הסכומ'יפ את להעביר מציע אני בזי^אליעזר: א.
והם עצ*ם, הנתמכ*נ1 המופדות לרשות המיעצות
אנ* מקצוע*. ב/8י0 על המועצות את יקימו

התיאטרוניט, של התכנית את *קבע ממשלתי שמוסד לכך מתנגד

ללשון* האקדמיה את המכין לשון, ועד ישנו אברך; י*
שהוקצב הסכום על בהרבה עולה זה בסעיף ה0כום
לכסף מחכה האקדטיה שעברה* בשנה הלשון לוער

הכספים. פועדת אישור לפני בפעולה להתחיל יכולנו לא להפתח. כדי זה
הסכום שנה. כל ליי אלפים ל­10 יצמרן זה מוסד אם^­9 לוטר יכול אינני

ע*י נתמכת תהיה שהיא ההנחה יסוד על האקדמיה, להקמת מוצע הזה
הממשלה.

לועד ^תטיכות בשם לסעיף^זה לקרוא מציע אני פנסס! צ. ד> היוי*ר
הווקדטיהייללשון*. לייסוד הלשון

להתקיים צריכות הטשרדים ע"י טיעצות מועצות
צריכיט איננו הכנסת. של חוקג^וחד פי על

כאלה* מועצות ליצר^ת גושפנקא לתת

המקצועיים המדורים ע*י זה. בסעיף התפארנו אנו אברר: י.
שיקבע הצבור, טן מוטחים חבר מקיטים אנו שלנו,
בעלי אלו במועצות יושבים המדורים* עבורת את

כאן, נכלל הטוסיקלית המועצה של התקציב טקצוע,*

מלבד בתיאטרונים, לעסוק הטטשלה צריכה טדוע אליעזר! בז א,
תמיכות?

להבאת לנסיעות, זר ט9בע הקצבות נותנים אנו הורוביץ! ד,
אנו זאת, עושים שאנו לפני וכוי* אטנים

טקצועית. בועדה להתיעץ רוצים

תרבותית*. לקליפה ^הטחלקה לסעיף עוברים אנו פנקס! ד.צ. היו*ר

הממשלה ראש הצהרת אחרי 0אד. כאוב הוא זה סעיף גניחובס*י! א.8>
אטרו בתרבות, דתית כפיה כל טהשורש שיעקרו

ותביא בחזרה הזה התקציב את תקח שהממשלה טציע אני אחרת. הצעה שיביאו
הנוכחית, שבצורתה קובע אני מתאיטים. שנויים עם יוטיים בעוד הנה אותו

ההצעה, את בחזרה תקחת לא הטטשלה אם דתית. כפיה פירושה, הזו הטחלקה
הסתיגות. אכניס

הההל0ה, ע*י משתנים אינם והסעיפים עצטו התקציב זגגי! ט>
טר טציע טה מבין אינני רתית. כפיה תהיה שלא

התקציב. לעצם גניחובסקי

האם דתית, כפיה שתהיה שאסור לכף, טסכים אני נפתלי; פ*
צורך יש דתית, כפיה תהיה שלא שבכדי חושבת הטמשלה

התקציב? במבנה בשנוי
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ן בסידור וגס התקציג במיבנה גם גשגוי גורר יש גניהונםקי! א.>.
;1 לכמייה מכוון זו בפחלקה ה*נגנון כל העגיגים,
1 3ת3הלו דתיימ, יהיו שהטוריט אציע אני דתית*

בפו ן העני את להשאיר אפשרי בלתי חדקוים* ששה בפשד זה גענין ויכוחים
\ י יי י ^.­ ^■. ■ . , ■ , : שהוא.

באופן פובסמ הוא הרי ה3נ0נ, עיי טוב0מ הדבר אם הרצפלד: א.
הילד>0 את וראיתי במעברות, פבקר אני לבולט, שווה

\ הדעת* את הפניחה בצורה לו9ד*§ והמבוגרים ^ו?**
י תפילה ולופדי8ב>ופדי בכובעים, יושגים התלמידים דתיים, הם הפורים כל

כפיה ישנה גא*לו גניהובסקי פר של לטענתו הצדקה שיש חושב אינני וכוי,
רק הדבר אלא תוספת, זו תהיה לא הווול*, שכבר פה על נוסיף אם דתית.

|5 יגרע^

לשון להנוולת ל*י אלף **^ ^/200 של הזה הפכום אברר! י.
111)119 הפכום פן בהרבה וקפן פד*, קפן הוא לעולים

ן שעברו!* בשנה הפפשלה ועיי היהודית הפוכנות ♦*<
: פבקש אני הזה. התקציב בעד להלחם המדש החנון שר של שפגפתו יודע אני
^; הלשון להקניית הפכום את ולהעפיד זה, לענין פ6פקת לב תשופת שתיאנתן

הפעברות שעברה* בשנה זה בפעיף שהיה הפכום ל**, אלף 2£7 על לעולים
לכן* כסף פפפיק א*ן או>ם, זה, בפעיף כלולות להיות צריכות

לשון להנחלת ^פחלקה ב?*ם זה לסעיף לקרוא אפשר
\ תועבר אחרים בסעיפים הנפצאת הלשון 7*4<9;* שהקניית רו2*וו אנו לעולים.
/ ". זה, לסעיף
1 כעובד והכפייה* ההפליות לענ*ן להכנס רוצה א*ננ*

כפייה* שישנה טההגדרג כנפגע עצפי את רואה שאני לופד יכול אני הפשרד,
; בדיונים להשתתף הזכות לי היתה זו* אש0ה נגד להתגונן רוצה הייתי םאד
/ ההצהרה ש*לבד אלמ בדיונים פוכם חדקיי8* ששה בפשן זה ן לעני בקשר שנפשכו
ן שאינו איש אצל ללפוד יצקרד לא דתי שאיש יובטח המפשלה ראש של הכללית
1 עבור גיכ אחראים והם דתיים טפקחים שני הוכנפו הובשח. זה דבר דתי.
; בסדר. ייעשה שהכל הפקוח
; פוקדפת התיעצות בלי זאת לעשות יכול שאינני אע*פ

יע19ד הפחלקה בראש זו. לפחלקה נופף פכום לאשר פבקש אני הפשרד, עם
יבניאלי. שפואל

הלשון* להקניית שייכים עם רקודי ק אם יודע אינני פנקפ; צ* ד* היו^ר
שהתקיפו עם מרקורי בעיפים בלתי זכרונות לי יש

בישוב* לאי­נעיפות ושגרפו בדליה,
1 היא שלה ושהפקידות פושחתת, בלתי מדינה היינו לו

שכל היא הפרה האפת אבל, זה. לתקציב מתנגד הייתי לא פפלגתית, ולא אזרחית
! במחנות מפלגתיות. מטרות לשם לנצלו שיכול מי כל עיי פנוצל הזה הסעיף
ן נפשות ציד* אלא הלשון, הקניית כאן געשתה ל8 ר636 ניד הדבד את עשו
! לי שהיו הפפושכות שבשיחות כן על פצטער אני יחד. גם המפלגות כל עיי

אוביקטיבי, מנגנון להקים שיש אותו לשכנע הצלחתי לא הקודט, השר עם
השונות* הפ1לגות ן פבי נוער פדריכי אלא פפשלה, פקידי שלחו לא נוער, בעניני

אין בהן* לתמוך צריכה הפפשלה אין הנוער, את לרכוש רוצות הפפלגות אם
שגי הזמנת הפדיגה* בכפפי הפדינוז, עיי להיעשות צריכה הזאת הפעולה

שרצו* אפרתי הדיונים בזפן השיטה* שנוי אופרת איננה המפקח, לועד אנשים
לשר, אפרתי דתיים* הם פדובר שבהם היהורים שרוב פאחר דתי, פנגנון שיהיה
בלתי מורה שופע כשהוא להזדעוע יכול אצלו ופשהו להפגע, יכול דתי שיהודי

יודעים אינ9 ישלכםי שהפורים אמר שזר מר ראש. בגילוי השם שם את אוסר דתי
באותו לא אם שלו, העברית את שזר פר למד היכן יודע אינני עברית. ^.וו*ק?
אלה, בענינים הבנה לידי נבוא אם בישיבה* ­ האלה הפורים לפרו שבו מקום

פופ*ת* החלטה לידי ולהגיע להצבעה הפעיף את להעמיד קשה יהיה לא

תפקידי, את לעזוב צריר אני שפחד ידעתי אילו גם אבדן! י>,
קיימת, אינה שכפייה האחריות בפלוא לופר אני מוכן

כפייה היתה כאילו כאן, הנאפר את נפרצות פכחיש ואני
שהיה* ולפה בזפנו, הועדה למסקנות להכנפ רוצה אינני זה* לפעיף בקשר
העברית הלשון בהוראת דתית כפייה שקייפת היו© אופרים אם אפון, זו אין

שונות בישיבות שנאפרו לדברים לבפיוזודת תשופת מקדשנו ^1*1*9 למבוגרים*
*
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|; אלה גענינים הקטרה יש מ*ד. רצינית ריאורגגיזגימ פעולת עשה והמשרד
| להיות. בשגריר יותר

ן גרין שליהפחלקה שהמנהל שנכון לנו אטרו אז גניחובסקי? א.ק^
ו נרדי, פר את להוציא אפשר שאי אלא דתי, להיות
1 במר נררי מר את שמחליפו ..ןנ שומע אני כעת
| לעשות רשאי היה לא המשרד אבל עצמו, לאיש הכבור כל ממ9א*י* יבניאלי,
1 כזה. רבר ^

ן היתה נררי מר של מינויו לגבי ה*ר תשובת אברר: ^*
­ הבטית השר שכנית. תשובה ולא עקרונית תשובה

] רתיים מפקחים שיוכנסו ­ בריקנות זאת וקיימנו
[ שבועיים, תון יסתיים ן שהעני לכד דאגתי המטשית, לעבורה הלשון, להוראת

? קוים* וזה

*ו*­^נ^ הדתית, החזית מ9עם לויכוחים הקשבתי בן"אליעזר! א.
אולם, זו* בעמרה אתמוך אני העבר, ולאור

בהקניית הדתית. החזית על רק מרבר אינני
! מביאים השיחות בשעת בשיחות. גם אלא בטמרים, רק לא משתמשים הלשון

אין וכוי. הציונית מההס0§ריה הגיונית, מההמתררות הארץ, מחיי דוגמאות
יש כמה ועד גוניים, חד הם אלו בשיחות הנושאים כמה ער להוכיח קשה זה

ן 1עדה שתהיה לדרוש יש הזה, הסעיף על ההצבעה לפני מפלגתית. כוונה בהם
האלה. הדברים את תברוק אשר מיוחדת

להשיב סוספן אברר מר אם יורע אינני אפרתי! י.
ן התקציב, גוף על לרבר יכולים אנו זה. נענין

כעת. סופית 99 אותו לאשר חי*3ים איננו כי אם

ן אלפים 10 שיוסי§ו פעם, לנו שאמרו מה האם פנמט! צ> ד. היו^ר
1 2עינו? עומר עריין לאולפנים ליי

;! פ2יע אני הרזרבה. בתון בחשבון הובא זה אברר! י.
| הרזרבה. על שנדון בשעה כך על לדון
"ן ו.

י1 דתיים. הם הרכזים מן טתאים שחלק אדע שלא זטן כל תרבות, לטרכזי הסכום

את בטלנו תרבות. רכזי עדיין לנו אין אברר? י.
ו להוראה, אותן והעברנו האלה, המשרות
[ את להעביר יכולה הועדה רכזים. שלושה נשארו
| הור8ה. לסעיף הזה הסכום

\ הזה, הסעיף על היום להצביע לא מציע אני ר>צ.פנגזמ: היו^ר
י* הסעיף. את לשנות רוצים אס

של סכום )(נותן זג^י שמר כך על טתפלא אני א,>1>גניחובמקי1
משרד בשום אחד, משנה בסעיף ליי אלף 150

^ כזה. רבר קיים לא

זה. בסעיף עזר 6עי9י 24 יש אברר; י.
הלשון*. להקניית לסעיף עריכה תהיה לא מצרנו

1 מצטער ..
1, צריו הזה שהבירור כך על .ווט­י^וו אני טנקס! צ, ר> היויר

לסיורים, סעיף ישנו הכספים,^ בוערת להיעשות
של מערותו ובכן, והררכה"לטיולים*. טיולים

יהודים בו ושיתפו תורה, שסחת ביום טיול שסודר יודע אני מאד, נאמן אדם
להצביע לא מציע אני תורוז. שמחת ביום נסעו הם פיאות* עם דתיים תימנים

זה. סעיף על עכשו
ו

ו



1 הכספים ועדת וישיבת
| ר9, ­ 10 ­ 16,11.50

1 א*נ0 לעם* השכלה ^טחלקת בסעיף העובדים אברד: י.
במ בחלק עובדים הם הזה* הסשדד עובדי רק

ו אז/ לפגל יכולנו ל*ו התרבותי של אחרים באגפים
1 כאן. אותן ריכזנו ולכן הטשרות,

של הארגוני הצד בדיקת את זגגי לפר פשאיר אני 5נק,>^: .5 ר, היו^ד
עוגד, הוא היכן ליעת גדיד אדם כל הזה* הסדור

^ להיות צריכה היא העי$^)די0, של חלוקה ישנה אם

ן? 7חרר'יר י* "0*03 ק"'י", גרווי 'י נ !■ גת>;נ'יו/ ווו.ינ.י8, >1^/ ווםחזיץ ו'* 10 *1­.1 ו.1ו>

; החנון ועדת הזה. הפדרש בית בראש עופד בובר פדופי לטבוגדיפ, סורימ
| יכול אני הזה* הפדרש בית של הפלאה ובלפידים תכנית את קכלה הכנסת של
^ זפן* יקח זה אולם, כאן, גם התכנית את ו$פפור
ן שוגים בפקוטות שוניפ חוגים ישנם לפוד*. ,חוגי

לפרצים. תשלום ע*י אלה, חוגים בהחזקת פשתתפת הסטשלה שונים. לל*ודים

הטזרחי, הפועל נניח אחר, גוף או ההסתדרות אם
בשעורים הפפשלה תופכת כלליים, בנושאי­השכלה עיון יפי או שעורים פקייפים

אלה.

1 ליי אלפים שלושת של סכום לכן קודם כבר היה פנקס: צ. ד. היו^ר
כאן עושה פה דבריס^בחויל. השגת לשם לשליחים

ל"י? 3,000 של בסכום גנזיםי "גאולת הסעיף שוב

/ התעוררה הזה, התקציב חת*9ת לפני פאר קצר זפן אברד; ■*
לה^סכום. לפצוא צריכים והיינו פיוחדת, בעייה

| ושם* יי של רבים ארגזים שטופלים 8?8?? לנו נודע
^ שצריו ל*י 3,000 של הפכום בגלל לפדותם היה אפשר ושאי הזפן, כפשך שנאספו
/; נטצא פהם חלק ושם*. ^יד בידי והם נגאלו, האלה הארגזים לפצ^או. היה
ו ^יר את יקבל החנוך שפשרד כן על דובר בפחסן, וחלק באוניברסיטה, כעת
[ הבאה. בשנה לאחריותו ושם*

1 להפתררויות ניכרים די סכופים להקציב פקובל א.בן­אליעזר!
ו דוצה התנוך פשרד כשב*כ בישראל. פקובלות
! שגם לו אופר הוא גניחובסקי, פר את להשקי*

יקבל הפזרחי הפועל אם שגם לי נרפה פסוים. סכום יקבל הפזרחי הפועל
הפוסרות של פפורפת לררוש^רשי*ה רשות לגו יש בפדר. הדבר אין פשהו,
להשכלה* בשם קוראים הזו שבאר^ יודעים אנו פה65י5ין תפיכה. המקבלים

איננ* ברוסיה; ההתפתחות על פעם הרצה ארם פר ורבים. שונים לפקצועות
אלו. בהרצאות טעשי^ באופן פגיה לתפור חייבת הפפשלה היתה פדוע יודע

י :!*;י^3^^^1^)9^31):^]^^^^^^1^ו^)6^^ו^ חריפה. בקורת לעבור חייבים אלה סעיפים
פפלגתית. פבחינה וחנוכיים פולישיים השכלה^דברים של פלים פאח?*^י 1ו!להפוות

השכלה זוהי אם השכלה. זו אין אולם, השגלה, נגד להיות רוצה אינני
אגו לפפלגות. הס^ות את להעביר צריכה אינה היא בה, טוענינ*ת שהפפשלה
לתת צריכה אינה הפרינה גרידא, פקצועית ווגודה אינה שההסתדרות יודעים

גובים דופיט ופוסדות שהוא יודעים שאנו פאחר בפרש כזה, לפוסד כספים
וכוי, להרצאות חנון, לעבודות דבים כספים

הזאת, הפסורת את להפשיך שעלינו נניח אם אולם,
הטפלגות, ע*י להתנהל צריכים והחנון ההשכלה אם פפלגות, של עם הוא זה שעם

כפ* אדדוש, הסעיפים, על כשגעגור פכן. לו?^נות צריכות הפפלגות כל הרי
לפ* חנון יותר לנו עולה בכפה והערגה, רשיפה פפפר, פעפים דדשתי שכגר

זאת* טציע אינני אני חפשי. זרם להקים אינה ביותר, השובה הדרן ואם זרפים,
פפלגת^ים, להיות צריכים אינם וכוי, נוער פועדוגי כפו האלה, הסעיפים כל

לכן שאלחם לאחר ­ פפלגתיים, להיות צריכים שהם וברור פוסכם אם אולם,
הפפלגות. לכל ביחס שווה הנאה אדדוש ­ פפלגתיים יהיו לא שהם
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1 וזכ§>£*1 ועדת יזיבת
; ר*, ­ 11 ­ 50.16.11

י] \.
?

) .הקיווה בזה דעת*, לפי ח*אהח<א, לא ההסתדרות אנרד; <*
| .♦עקוה ♦. היה לא *גה* ב1קו*ות עויב .לשעורי ר1ת
| ­**** ב**1ה תו*כי8 אנו זה ב*גו* זאת. את
| הישובות עיי בת*כי1 אינ0 קולפע^י* הה*תדרות, של הערב בנעורי בו*לת .
1 צריכי* היינו ההתהדרות, של אלה ערב ^עורי היו לא אילו ה6קו*יוו/,
ןן גדול. יותר הרבה .כו! זו ל9נוורה להוגיא

קעורי גתיןיגי* ■* בתלל­אביב. הט1ב את .ביר אני 9נק>! .1 ר. היוי*ר

ן ארגית השכלה לפעוטות ^תטיכות/ >כתוב $6יע אני
1 פעולות, אלא >פעלי9 אינ8 לפשל, עיון, י*י ,*פעלי*. ולא
; ערב שעורי של נ9ררת רשת לקיי8 רו5יט בתל~אביב אם

בזה? לת^וך חייבת הממשלה האם העיריה, של הרקות 6לבד

;1 לתפון המ6שלה צריכה פרוע שעורי*, מקיי9ת הטועגה א0 בז­אליעזרנ א*
9■■ פ>^ו9? באותו ההשתררות של בשעורי*

^ הזה, הועיף כ*פי פתור תומכי8 איננו בתל­אביב אברר! י.
הוצאנו לכל, ב*ף פ*פיק לנו אין כי הרבר, צר לנו

פקבלי של רשיפה לפפור אוכל הזה. ה6כום את כבר
זה. בועיף התמיכות

10 תורנית* תרבוח ,פרור לטעיף *ו>י3 פציע אני גניחובפקי: פ. א.
הפכו* פן לחלק הוכיט החנון פשרי כ ב ל*י; אלפי*

הזה.

\ לראות אפשר זאת את פפציפי; תורני הוא הזה ה8עיף אברר! י>
| הפשנה* פעיפי שפות לפי
| לבית פקביל הישיבות* מחורי כין ל*דריכיפ ,מכון
^ מדרש.

| להרצאות לפעיף ל*י אלפיפ 10 להופיף פציע אני נניחובפפי: א.פ.
1 אפר אברך פר תורנית. לתרבות בפרור ופפיבות*,
1 ל**. 3,000 להופיף שצריך בזפנו
1 ל1 לתת שצריד או הזה, הפרור את לב*ל שצריו או

פרור זהו .6 ולא 11 שיהיו כרי עוברי*, 6 להופיף פציע אני להתפתח*
י הארץ. בכל לעכור שצרין

לעשות* 8ה אלה לעוברים יהיה לא אברר! י.
הזה התקציב את הכפפ*8. וערת לתופפת,תחליפ בקשר
הפרור שעברה. השנה תקציב לעוננו בארבע הנולנו

; ברופה שלא ל**; אלף 21 של בפכו* ^. הצעה לאוצר הגיש תורנית לתרבות
השנה פוף ער יוצ*א לא זה פרור בהרבה* כאן קצצנו לא אחרי*, ל0עיפי0
ה>:פף* את להוציא גרי **1ו1י ארגון יהיה כן א* אלא לי*, אלפי0 10 עור

אחד בכל ל** 3,000 נפצא כפף, יוזפר שאם גניחובפק* לפר בזפנו אפרת*
ל**, 3,000 של תופפת כאן יאשרו אט נעי* ל* יהיה בודאי התקציב. מפכופי

נ1פ9*0* עובדי* קבלת על פפליץ אינני

הפכו* א* ירדע וא*ננ* בדיוק, הפ1ב את פכ*ד אינני נפתל*! פ.
הפלייה גאן *ש לדעת*, ^א. או נ>וז ל** 3,000 של

לדדוש יכוליפ איננו אול0, החילונ***. *ז­מ** כלפי
האחר*** הפעיפי* בכל ואת עשינו לא העובד**. פפפר את להגדיל

על ל**# 3,000 של תופפת כעת לקבוע יכול*מ אנו פנפפ? צ. ד> היוי*ר
א*ו ולראות בדבר**, לבוא יהיה אפשר חעובדי* שאלת

*פתדר. הענ*ן
גופנ*ווי. להכשרה ^הפחלקה לפעיף עוברי* אנו

פתפלא אני התרבות? באגף קייפת עדיין זו פחלקה האם
אחר*** בענינימ ג0 לעפוק זפן יש הזאת המחלקה שלפזביר כל על



הכ*פ*1 ועדת ..♦בוו
ר*. ­ 12 ­ 16,11.50

נאופן המנגנון, ב*חלקת .תגרר הזה ן העני אגרד! <.
כמקובל* אד>יבי1*ר^יבי,

^^ בתקגיב בכלל פופיע** איב> ה*פור* ארגובי
*הרזרבה, ל*י אל9י8 10 לה1 לוו?1ר ה*א ההגעה זה,

הגו*נף* החנון ל>ורי הדרגה ".פעלי ה*עיף
ן וינגיי^, נכון הכנת את כולל זה .כו! כאן* הנקוב .הנכופ יותד יעלה

| היתה הכוונה העולי**, ב>וווגות גו*ב* ^חביו
ן גופני* ותידגול פפוד* הפחנות לתוף להחדיד

­... אות* ל^חדר בק*ו ה*פוד* אידגוני זגגי! י.
1 הת*יכה את לשלג אפקוד אולי 9ע9ועי>*
/ ...זה* 9%תדור לה* הניתנת

1 יכוליא .פוד^יבית, הופעה לדאות הולן אני א8 פנ0^! ■< ד> היוי*ד
ו לת^וך י* אולא, *ע9ועיפ* .. פפני לגבות
/ .וני^. דברי* *ני אלה ה0פ1ד** גאדגוני
| ל,עתיקות*. עובדיא אנו
/ ב^א לפעולות* ל*עיף לקדוא אפ^ד אי לדעתי
5 אידגונית©^ הוצאה זו ש^ידה, לשו לנו*די8 פשכודת כולל הוא או זה,
ן ותיקונפ*. עתיקות ^.פוד אלא ^.ונו^נפיא* לכתוב לא .גיע אני כן כפו

ו יתוקנו. הש^ות אבדן! י>
| כל לפי שנוצדה טועצה היא לעתיקות הוועצה
ו האדכי­ הפועצה פקודמ | לפי החוק, כללי
; חדש^יא, כל .תכנפת והמועצה .ה, ז^ן ל^ני תוקן החוק אולונית.

| דבמ פעולה עושה האוניבדפיפה שוחדי חבד
1 וחשובה*

| בקשד 6כו8י1 שני על הצעות שתי עוד לי יש
| שאושד הכ*ף כי ל"אונפקו* לי* 3,000 להופיף .בקש הפשדד ל^זונבה.
/ 09סק^, אינו
| פדדש לבית ליי 3,000 עוד פבקשי* אנו כן
| עפ. ל^ודי
1 נשתפש אלו^ הצעות תתקבלנה א0 הכל, ב70
| ליי אלפיא 10 כנען; להד ליי אלפיפ 10 הדזדבה! פתור ליי אלף ב­29
ן לאונפקו; ליי אלפיא 3 תודניוו; לתדבות ליי אלפיא 3 ה*פוד*; לאידגוני
1 עפ* לפודי טדדש ליילבית אלפיא ו­3
יו

ו סיכום;
פדודיא (כולל התדבות אגף לשכת ., בפעיף =====­===

הוחלש? ופופיקהי .פדיות
הופשלה* עיי שהוגשה כפי ההצעה ז;*9^ את לאשד
הניתנת פהת*יכה 3/4 לפחות לפדפ בקשה הועדה

דחופי8, לעניניפ לשד כדזדבה הנותד הדבע את ולהשאיד תדבות, לטופדות
, לאופדה* ההפיכה את להגדיל הפליצה הועדה
; הבקשה =?***? את החלשתה לתוך משלבת הועדה

עבוד אחדיות לא ,^^9^^^ )39^ן3 האחדיות את עצפה על תקח לא שהם*שלה
■; נתפכיפ* פופדות עבוד אופנותית, אחדיות ולו^ העניניו, הנהלת

ו
ו1



הכ>פ*> ועדת ..יבת
ר*. ­ 13 ­ 16.11,50

את ^*99^¥ גנ*חוב§קי .ר של הצעתו ניחתה
זכות לע1$ו שוטר גביחוב^קי .ר ל*** ל­­35,000 ליי 65,000­1 ה6כו1

זה, בענין לה*ת*גות
את ל*וחוק ג3*חוב*ק* >ר 9ל הצעתו ברחתה

זכות לעצ*ו שו*ר גב*וזוב*ק* .ר בחוילי. ו*קר רכי^ה ^.לימות, ה^עיף
זה, ן בעני לה*תיגות

לוועדות ה9כו1 ז?*9*ן* את להעגיר הוחל*
פיעצות), ועדות (ק*ו1 פ1רה לאותה אירגוניות*, ^נוצאות ל*עיף .יעצותי

ל^חוק גנ*חוב*ק* .ר של הצעתו נדו1ות*ן
לעצ>וו שו8ד גניחוב^ק* *ד התקציב. פן **עצות^ לוועדות ה9כו> *ת

זה. בענין להגתיגות זכות
את להעביר בן­אליעזד .ר של הצעתו נדחתה

ועדות שיקיפו כדי וכוי התיאטרוני* לרשות מיעצותי לסוערות הטכו*
זה, בענין להסתיגות זכות לעצ>1ו שופר כן­אליעזר גר כאלו,

את למחוק גניחוב6קי מר של הצעתו גדחתה
י0וד* לפטריות ה*וקצב ה8>ל8ו את ולהגדיל וציודה* ניידת/ ,*פריה הסעיף

זה, בענין להסתיגות זכות לעצמו שופר גניחוב9קי טר
את לפחוק גניחוכ*קי פר של הצעתו נדחתה

זכות לעצפו שופר גניחובסקי פר לקונ^רבשוריון*, ל©ודי8 לתכנית הטעיף
זה, ן בעני להטתיגות

ז
תרבותית^הוחל*: לקליטה ,הפח?ןלקה בסעיף

ו

! "ה*חלקה ב*עיף סופית החלשה נתקבלה לא
למפעלי פתוח, נשאר והסעיף לעוליפ* הלשון להנחלת

/ ^^^^99< לתמיכות שפ^הסעיף את לשנות הוהלפ
הסעיף. את אישרה הועדה ארציוווי, *ו^80?ל*/השכלה תמיכות ל, ארצייפ* השכלה

/לפעולות/
להסתיגות זכות לעצמו שופר בן­אליעזר מר

הפכו* את להעביר ופציע ארציות* השכלה לפעולות לתמיכות בסעיף
העברית, האוביברפישה לרשות

) להוסיף וזוחל* תורנית]^ לתרבות 1;מרור
/ הרזרבה, פתון ופסיבותי, הרצאות ל,ספריות, ליי 3,000.

הוחלפ: גופנית* להכשרה ,פחלקה בסעיף

לאירגוני הרזרבה פן ליי 10,000 להופיף
הרזרבה, פן הספורפ,

ליי 3,000 להקציב הוחלפ: הרזרבה פן
ל*חר ליי 10,000 עוו; לפורי פדרש ן^בית ליי 3,000 ל^אונסקוין נופפיפ

: כן), לפני כבר כנעןי(הוחלפ
1

,11

13,30, בשעה ננעלה הישיבה
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